

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖM VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR Főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY széplrodalmi főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Korai öröm. Oláh aknamunka. Közéletünk.

Korai öröm.

Az egyik kormányparti újság megírja, hogy a függetlenségi párt komoly politikuskai nem akarnak mindegyeszerre elérni, hanem megelégszenek majd a magyar tisztek hazahozatalával, a jelvények megváltoztatásával, a katonai nevelésnek úgy, ahogy való megmagyarosodásával.

A bécsi kocsisok szereznek egymásnak illymódon naiv örömeiket, nagyságos ur-nak titulásván egymást. Az egyik kormányparti megír kedves és erősen alaptalan híreket, a másik kormányparti pedig megteszi igazságának a kollega híret és örül, mint a bolond a faragott bábanak.

itt mondunk: hangsúlyoznunk kell azt, hogy a magyar tisztképzés ezáltal nem cél, hanem csak eszköz, eszköz a magyar vezényszó megvalósítására. A ki akarja a célt, annak akarnia kell az eszközöket is. S ha a magyar tisztképzés önmagában is kedves előtünk, mégis ki kell mondanunk, hogy az adott percben a tisztképzés magyarosítására első sorban a nagyobb cél érdekében törekszünk.

Minthogy pedig a ki akarja az eszközt, arról még nem bizonyos, hogy a célt is akarja: tehát a függetlenségi párt a világért se elégszik meg az eszköz megteremtésével. A függetlenségi párt feltétlen garanciákat követel arra nézve, hogy azok a jövőd magyar tisztek valósalággal fognak is magyarul parancsnokolni.

Ezt a garanciát nem találhatjuk meg a tények erejében. Az a hírkeddtől tények ereje rendszerint csak akkor érvényesül, ha Magyarország valamely jogának elkobzásáról van szó. Csak hátrafelé hat a tények ereje, előre nem igen működik.

1868. augusztus 6-iki rendeletében, most éppen harminczöt éve, így rendelkezett a felsőes ur: ... tudtom Ónell abbeli akaratomat, hogy az életbeléptendő új vérendszernek az ország ismételve nyilvánított kívánatának megfelelőleg, egyszerűsége érdekében is, magyar koronám országából kiegészített ezredkehez és csapatokhoz — amennyire lehetséges — egyedül az ezen országokban született tisztek osztassanak be.

Ha olyan megbízható faktor lenne az az ugynevezett tények ereje, bizony nem kellett volna harminczöt év múltán két kormányt megbuktatni, hogy magyar vezényszóhoz jusson az ország. Akkor a tények ereje legalább is a király parancsának a teljesítését kicinálta volna. De amikor ez a nagy 1868-iki praecedens schová se vezetett: akkor már igazán nem bízhatunk a magyar tisztképzésben se oly irányban, hogy abból feltétlenül következni kell a magyar kommandóknak.

kérdése; mikor Ausztriát azzal a bizonyos 14. §-sal igen kényelmesen el lehet hallgattatni; s amikor a legrosszabb esetben is könnyen meg lehet szerezni Ausztria hallgatását kisebb-nagyobb közzgazdasági ajándékokkal. Ausztria tudvalevően többet ad a készpénzre, mint a közjogra.

Attól lehet tartani, hogy ha majdan a tisztképzés erejére akarnánk hivatkozni, azzal hallgattatnánk el bennünket, hogy hiszen ebből semmimsem következik s Ausztria különben se engedi meg a magyar vezényszót. Hát ezért kell nekünk a magyar vezényszó törvény erejével való garantálása. Már mi mégis jobban bízunk a törvény erejében, mint a tények erejében.

Korai öröm a kormányparti öröm. Dehogy éri be az ellenzék azzal, a mit imputálnak neki, dehogy Törvény kell ide s a magyar tisztképzés csak eszök arra, hogy az a törvény ne maradjon sokáig teoretikus kijelentés, de hamarosan eleven életté lehessen.

Oláh aknamunka. A magyar nemzeti követelések ellen most már nyíltan harcba hívják a magyarországi oláhokat. A bukaresti „Conservatorul” című ellenzéki újság egy cikkbe van előtűnt, melyet egyenesen a belügyminiszterium sajtóosztálya bocsát a magyar sajtó rendelkezésére. Ez a tulságos előzetkenység azt a gyanút kelti, hogy a magyar kormánykörök nyilván a nemzeti követeléseket folyó küzdelem elhelyezése végett gondoskodnak a bukaresti újság impertinens cikkének publikálásáról.

Nem kevesebbről van szó ebben a cikkben, mint arról, hogy az osztrák császár a maga császari politikájának támogatására a magyarországi románokat akarja segítségül venni. És hogy ebben az ügyben Románia királyi intervenciát a legutóbbi ischli találkozásnál.

Kossuth-párt megtörését elősegítsék, másfelől pedig, hogy majd a képviselőházban egy kompakt román csoport elrettentse a magyarokat antidualisztikus törekvéseiktől. Persze hogy ezt a szíveséget nem hajlandók megtenni a császárnak ingyen. Hanem az erdélyi románkérdés rendezése fejében.

Hiszen tudjuk, a magyar történelem sok igen szomorú eseménye bizonyítja, hogy valóságos időben a bécsi körök csakugyan mindig a nemzetiségeket, különösen pedig az oláhokat használták ki ellenünk. A bécsi körök ugyan mindig alávaló módon becsülték az oláhokat is, akik mindannyiszor vértörvényeket sirtak az osztrák császari politika alávalósága miatt, de azért még mindig abban bíznak, hogy a bécsi körök segíti elő kalandos törekvéseik megvalósulását.

Vajon csakugyan szó esett-e Ischiben a magyarországi oláhok ügyéről? Ha igen, akkor ez a legnagyobb perüdség, mert ez Románia részéről egyenes beavatkozást jelentene a magyar belügyekbe. De akár történt valami ilyes, akár nem, a bukaresti újság cikkje nyilvánvalóvá teszi azt, hogy itt aknamunka készül a magyar állam ellen. Gyaklatos aknamunka az, hogy az erdélyi oláhok romániai testvéreik ösztönzésére odakínálják magukat a császárnak a magyarok ellen. Mert hiszen a románok nem a dualizmus fenntartása után rajongnak, hanem az ő magyar államellenes törekvéseik megvalósításán fáradoznak.

Épp a mostani súlyos időkben tanúságos ez a román cselészövés. Mert ez meghatározó azoknak az okoknak az erejét, melyek a magyar nemzetet arra bírják, hogy a magyar hadsereg számára a magyar állam elleni szellemet biztosító intézményeket. Ezek után még inkább ragaszkodnunk kell a nemzeti követelésekhez, mert biztosítanunk kell a magyar állam számára azt az erőt, melyet bizalommal állíthatunk szembe, ha

milyen reális alapokon nyugodott, mennyi embernek nyújtott keresetforrást és nyugtana ma is, ha ellenségei nem áskálódta volna ellene.

kell, az állambontó nemzetiségi törekvések elé, ha pedig kell, a nemzetiségekkel szövetkezni vágyó császári politika elé.

A Conservatorul cikkét egyébiránt így ismerteti a belügyminiszteri sajtóiroda: „Az ischli találkozás” cz. a. a bukaresti Conservatorul című ellenzéki lap vezércikkét ír melyben az erdélyi román kérdéssel is foglalkozik. A cikk a találkozás előestéjén jelent meg s többek közt a következőket mondja: A ki figyelemmel kísérte a magyarországi események fejlődését és azt a matacs ellenállást, melyet a függetlenségi párt a fennálló dualisztikus kormányforma ellen kifejt, könnyen megérti, hogy eljött az óra, hogy az erdélyi románok követelése is legalább részben meghallgatassanak.

Ezt az igazságot megértették a Szent István koronája alatt élő román testvéreink vezetői is és azért nagy részek elhatarozta, hogy elhagyja a passzivitást és a parlamenti aktivitás terére lép. A széles intranzigens magatartása és azontendenciája, hogy dualizmus megdöntése gondolkodóba ejtje nemcsak a bolcs és merészek magyar embereket, de magát az uralkodót is. Azért a császár tekintete a többi nemzetiségek felé fordult, melyek segélyvel a jelenlegi államszervezetet továbbra is fenntartani akarja.

A császárnak tehát szüksége van a románok segítségére, hogy az annyira veszélyeztetett dualizmus fenntartása, azert a románoknak fel kell hagyniuk a passzivitással, részint hogy a választásokon való részvételükkel a Kossuth-párt megtörését elősegítsék, részint pedig, hogy a képviselőházban a 25-30 főből álló kompakt román csoport jelszavát szolgáljon arra, hogy a magyarokat elrettentse antidualisztikus törekvéseiktől.

Ferencz József császár tudja, hogy Károly király nagy tiszteltetés és bizalommal részesül az erdélyi román vezér felől, azért nagyon valószínű, hogy az ischli találkozáson szóba fog jönni azok a feltételek és eredmények, melyek alatt a románok hajlandók lennének segédkedni nyugtani a császari politikának. Ismételtül tehát, hogy nagyon valószínű, miszerint Ischiben a monarchia belső helyzetének a kérdése is beszéd tárgyat fogja képezni és nincs kizárva annak lehetősége, hogy ezen találkozás forduló pontot képezzen az erdélyi románok politikai életében. — Nem állítjuk azt, hogy ezáltal Románia királyi bele fog avatkozni a szomszéd állam belső ügyébe, csupán föltesztük, hogy az utóbbi évek nemzetiségi küzdelem után a romániai románok hasznos és testvéri tanácsokkal szolgálhatnak erdélyi véreiknek.

Az Egyetértés tárczája.

A „nagy” Teréz.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Páris, aug. hó. A récz közmondás: — minden csuda három napig tart — Párisban nem vált be. L'affaire Humbert csak egy napon tudta folajzani az érdeklődést; a tárgyalás második napján már néhány pados úresen távozt; annak az idegés feszültségnek, a melyet minden valamirevaló szenzáció kilehel magából, se híre, se hamva. De azért Teréz érdekes asszony. Sőt mondhatná az ember: pokolian érdekes. Egy egész világot forgatott ujjai körül és egy országot tett bolondá. Ahogy itt ülök nap-napután a tárgyaló teremben és nézem, szinte felek tőle. Valami mesés, szuggesztív erő van ebben a rejtelmes szatanában, nem asszonyi — mert Teréz nem szép — hanem valami más, olyasmi tán, mint a csodadoktoroké: nem hisz nekik az ember egy betűt sem és mégis aláveti magát a hatalmuknak. Tehát mondom: egy csöppet sem szép. Sőt ellenkezőleg. Csunya. Az orra formátlan, a szemöldöke ritkás, a szája kissé oldalt húzódik, a szemei színtel nélkül mozognak üregekben, úgy, hogy alig lehet egy végig pillantását elkapni. Néha mosoly fut végig ajakán és ilyenkor mintha bájos lenne. A ruhája fekete, semmi dísz nincs rajta. A nyakába fehér gaseból csokor van kötve. A kalapján, róza. — Köszönöm, elnök ur — mondotta a tárgyalás folyamán — hogy megengedte ezt a rózsát a kalapomra tűzni: — En nem foglalkozom ilyen csekélységekkel! — tiltakozott az elnök bosszan. — De!... én tudom!... Látta ez az egyetlen kalapom! És szomorúan lehajta a fejét. A teremben meghatottság uralkodik. Humbertné 200.000 frankot költött évente csak toalettre és most nincs egy második kalapja! De a meghatottság hamar elenyészik. Mi lesz a

leleplezésével? Erre kíváncsi mindenki. Nyolcz hónapig azzal bízta a vizsgálóbíró, hogy majd, majd az esküdték előtt. — Remegni fog a kormány és menekülni fognak ellenségeim! — ez volt a rendes formulája. És most? ... — Majd, ha az összes tanukat kihallgatják, akkor fogok beszélni. Szép párisi asszonyok, a kik felbeszakitották nyaralásukat e miatt a tárgyalás miatt: bosszan haragudják az alkukat. Ez az egész? Talán mégsem! Nini, most patán fel a helyéről, kereszbe fonja a karját, fölívja a fejét. A hangja rikácsoló: — Humbertné sohasem követett el csalást... Humbertné méltó arra, hogy Humbert urnak, Franciaország legbecsületesebb emberének a menyő legyen! A frázis elpuftant; nyomában egy kis derűtlenség támad. Miért beszél magáról harmadik személyben? Ismét esőnd. Humbertné innepélyesen folytatja: — Az örökség ekzsztál; a Crawfordok ekzsztálnak; a milliók ekzsztálnak. De hol vannak a milliók? Ezt jó lenne tudni... Most már a derűtlenség szétőri a határát és percekig tart a hahota. Az elnök pedig ismét fölveszi a bünlajstrom fonakát. Nem sokáig folytathatja, mert Teréz egy vehemens filippikával felbeszakitja. Az elnök nagybőlesen nem is igyekszik fekezni ezt a szóadatot, hanem mikor az asszony egy mélyebb lélekzetet vesz, fölhasználja az alkalmat és szeliden így szól hozzá: — Látta, kedv megígérték nekem, hogy nyugodtan fog meghallgatni! — Oh, elnök ur, boldog vagyok, hogy láthatom. De nem aludtam már tizenöt hónapja; kérdezze meg a börtönőröket; ágyban nem feküdtem, csak a rostélyánál állva szundikáltam. Nem is ettem, csak két tojást naponta. Epen tegnap egy kottlettet... De azért erős vagyok... Hallgatom elnök ur, csak folytassa... De nem sokáig hallgat. Minduntalan föl-vágta a kuponokat és igen soknak találta azokat. Még el is fáradt a végében. — Valószínűleg azért, mert himzöölölt adott neki és attól megfájdultak az ujjai. (Mindenkinek kacag.)

— Holott — mondja az elnök — a szenátor nem volt ellensége a szerelmi házasságunk; ő maga is szerelmből vett nőül egy szerény, sőt nagyon szerény igényű leányt. — Oh — pattan föl Teréz — az öreg Humbert érzelmei nem tartoznak önre. — De kérem... — Igen, igen! az intím érzelmekhez semmi köze. — De... — Csak nem akarja elhitetni, hogy az öreg Humbert nem egy viselkedett feleségével szemben, mint azt az illem és becsület megkívánják! — De én nem is mondtam ilyesmit — mentegéteződik az elnök. Am lába, mert Teréz protestál tovább. Majd hirtelen, minden átmenet nélkül így kiált föl: — Oh milyen fáradt, milyen ideges vagyok! — Üljön le! — biztatja az elnök. — Nem, kitarom, ameddig bírom! Nyolcz hónap óta börtönben vagyunk levegő nélkül, a két ég nélkül... Vannak rendkívüli dolgok az én életemben. Így például május hetedikén elveztettem a fejemet és elutaztam. Emögött egy mélyeséges titok rejlik, amelyet csak később fogok feloldani. Nevetnek, de ez nem zavarja ezt a rendkívüli asszonyt: — Igen, igen elutaztam és nem szöktöm! Elutaztam oda, ahova a kötelesség szólított. Ah, esküdt uraim, életemnek van egy titka... Leydet ur — a vizsgálóbíró — tizenöt hónapig kutatót és nem tud bizonyítani semmit ellenem. De én mindent megvalósítottam és akkor az ügyész megvalóztatja majd véleményét. (Humbertné vagy ötször ismételte ezt a kihallgatás folyamán: — az ügyész ur megvalóztatja majd véleményét? — és így mindig viharos derűtlenség támadt nyomában. — Beszéljünk csak Dumont-ról! véli az elnök. — Dumont? ... Látta a járadékokat, levágta a kuponokat és igen soknak találta azokat. Még el is fáradt a végében. — Valószínűleg azért, mert himzöölölt adott neki és attól megfájdultak az ujjai. (Mindenkinek kacag.)

— Nevethetnek — Mondja Teréz — nevetnek az elnök ur is, de én nem nevetek. Meg akarnak törni; de nem fog sikerülni, főlegem a fejemet, föl a magasba. Nézzem reám! olyan asszony vagyok-e én, aki lopni képes!... Ha nem lenne meg az örökség, akkor tolvaj lennék; csakhogy megvan az örökség. — Miért nem fizeti ki belőle a hitelezőit? — Igaz, megvan az örökségem. Nem vagyok örült, helyen van az eszem... Ki vonta ezt kétségbe?... Humbertné háromszor-négyszer megerősítette, hogy rendben van az elmebeli állapota. — Rendezett viszonyok között éltem mindig — folytatta — takarékos, házias asszony voltam. Én kettem föl a leg hamarabb és én fektüdtem le utolsónak. Én nem vagyok az a kölkező asszony, a kirel az új-ságok irtak. Az elnök fölserolja, hogy micsoda pazar háztartást vezetett. Többek között egy kárpitos állandón mála dolgozott... — Mi van ezen csodálkozni való? — kérdezte Teréz — hiszen nagy vagyonom van? — Ez kérdés! — Sokat dolgoztam. — Nekem is ez a véleményem. De nézzük csak a ruhazámlákat. — Soha olyan ruhát nem vettem föl, a melynek nem volt kifizetve. De mégis... Doncetnek tartozom. Ó azonban nyugodt, mert tudja, kifizetem... — Czipőért 68000 frankot fizetett egy esztendőben. — És most csak egy pár van, a lábomom. — Személyi kiadásai évente 40000 frankra rugtak. — Csak százezer frankra... Csak... A Rente viagère szedélgéseire kerül a sor. — Oh, ez az én ideám, én alapítottam ezt a bankot. A fivéreim csak segédkeztek, de a szervező, a teremtő erő én voltam. Igen sok pénzem volt, ide akartam elhelyezni... Ezután agyondicséri a bukott intézetet;

KÖZELETÜNK.

Okos gondolat volt Darányi miniszter részéről, hogy az arató ünnepek megtartása czéljából mozgalmat indított. Persze egy szegény miniszter nem tehet mindent úgy, a hogy akar, neki is megvannak köve a kezél, az egyes majorkorba pedig épenséget nem érnek el, de azért örömmel tapasztalható, hogy már az idén igen sok uradalomban által meg — régi vidamsággal — az arató ünnepek. Istenem! Micsoda nagy esemény, s elmaradhatatlan ünnepe volt az csak az én gyermekkoromban is, minden gazdaság-









28, 29 és 30-án a gödöllői koronaáradalomban mű-trágyaszorgóipar-bemutatót rendez, szeptember 10-11-én pedig Székelyudvarhelyi mutatja be a vármegye kisgazdáinak egy nagyobb kiállítás kerekében a modern mezőgazdasági gépeket. A gép-bemutatókon valamennyi jobbnévi hazai gyáros részvesz.

A szombathelyi iparkiallítás rendezése zártan nyomatott meghívókat bocsátott ki. Eszerint a kiállítás e hó 15-ikén nyílik meg s ez alkalommal a következő ünnepélyek lesznek: Délelőtt 8 órakor: A kereskedelmi miniszter és a kiállítás vendégeinek fogadása a pályaudvaron. Délelőtt 9 órakor: Ünnepélyes hálaadó istentisztelet a székesegyházban. Délelőtt 10 órakor: A tisztelői kiállítások fogadása a kereskedelmiügyi miniszter által a vármegyei díszteremben. Délelőtt 11 órakor: A kiállítás ünnepélyes megnyitása. Délelőtt 1 órakor: Diszkrét a »Sabaria« vendéglőben. Délelőtt 5 órakor: Tisztelet a kiállítás körjében. Este 9 órakor: A kiállítás területének díszes kivilágítása.

Körületi munkafiallítás Szegeden. A szegedi kereskedelmi és iparkamara által rendezett kamarai körületi tanács- és segédmunkafiallítás augusztus 11-én nyitotta meg Szarvady Lajos kamarai elnök nagyszámú érdeklődő közönség, a város és az ipari, kereskedelmi, valamint a társadalmi szervezetek küldötteinek részvételével. A kiállítás igen gazdag, 1186 kiállító több mint 5000 értékes tárgyval vesz részt a kiállításban 11 csoportban. Ezek között 328 segéd a többi tanácsos és szakiskolai növendék. A kiállítás - melyen a körület két vármegyéje nyolc városból és 23 községe van képviselve - 15 nagy iskolai terem és egy tágas udvar van megöltve tökéletes és értékes tárgyakkal. A kiállítás e hó 23-ig lesz nyitva.

SORSOLÁS

Az osztálysorsajáték mai húzása: 15000 koronát nyert: 57366. 5000 koronát nyertek: 14383 16340 100873. 2000 koronát nyertek: 28308 34233 35014 68700 109001. 1000 koronát nyertek: 191 15977 25104 24106 29679 48037 109327. 500 koronát nyertek: 139 2057 4167 4227 5184 6901 6942 7042 8076 10192 10494 14827 15319 17757 21093 23331 23336 23627 24035 25236 26650 31780 32008 32672 33288 35007 36522 37753 39228 40545 43039 43535 50675 51243 52184 56945 57798 64533 67409 68835 68929 70428 73941 78038 79880 80073 80205 80701 81705 84897 85222 87756 87173 90438 96007 102591 102148 109464. A többi számok 170 koronával buztattak ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Vizálás. A földmivélségi miniszterium vizráji osztályához érkezett jelentések szerint az országban számba vevő csepdek nem volt. A Duna közepes vizállás mellett Passanolt Steinig és Ujvidéki Zimonyi emelkedik, egyebütt apad. Passanolt a mai vizállás 345 cm; tegnap 40 cm-t emelkedett; Budapestén pedig 25 cm-t apadt a víz és a vizállás ma 302 cm. A többi folyók mind apadtak és alacsony állásuk. A Tisza Tisznán emelkedik, egyebütt apad. Arveresek. A táborasban. Gróf Csáky Gyula ingóságai X. kerület, Hódorvay-utca 36. augusztus 13. — Lichtmann Sándor ingóságai VII. ker., Rotentill-utca 4. b. augusztus 14. — Perenczy Julia ingóságai IV. ker., Váci-utca 10. augusztus 13. — Bánffy Perenczy ingóságai VII. ker., Nefelejcs-utca 61. augusztus 13. — Auslander Salamon ingóságai VIII. ker., Fecske-utca 16. augusztus 13. — Bokor János ingóságai V. ker., Vigadó-utca 3. augusztus 13. — Rosentann Fülöp ingatlanai a budapesti törvényszéknél augusztus 31. A vidéken. Olasz Sándor ingóságai Kispesten augusztus 13. Weisz Lipót ingóságai Selmecsházyán augusztus 24. — Özv. Levay Imréné ingóságai Pészta-Csüdaházi (B. Csaba) j. augusztus 24. — Németh Zsigmond ingatlanai a sátor-ajú-j. helyi törvényszéknél szeptember 9. — Darvai Kálmán ingatlanai Darva (Técs) j. községparányán szeptember 14. — Beierlein József ingatlanai a nagy-besikerű törvényszéknél augusztus 31. — Tyrla Péter ingatlanai Somogy-Uzso-pa (Nagyvárad) j. községparányán augusztus 31. — Farkas Gyula ingóságai Debreczenben augusztus 17. — Bröder Gyula ingóságai Törzsdn (B.-Kula) j. augusztus 22.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonafőzsde.

A helyzet ma sem változott lényegesen. A kínálat mérsékelt, a kereslet pedig aránylag jó volt, minek következtében a készáru-piacra ma is szállód az irányszav s az árak egyes esetekben némely fillérrel emelkedtek, ami a határidőpapiacot is kedvezően befolyásolta. Itt különösen a tengeri határidőkre nézve szállód az irányszav mert a tartós nagy szárazság miatt a tengeri nemcsak hogy keletlen fejlődni nem tud, hanem sok helyen fondánssal indul, sőt meg is szárad. Ha hamarosan eső nem lesz, a kukorica nagyon meg fog drágulni. A készáru-piacra ma 35.000 mm. buza kelt el; az irányszav tartott volt s egyes telekért néhány fillérrel magasabb árakat is fizettek. Rozsban ma is valamivel jobb forgalom volt s 1850 mm. került eladásra változatlan áron. Zab 300 mm. tengeri 500 mm., repeze 200 mm. kelt el. Eladások: Uj-Buza. Tiszavideki: 300 mm. 81.5 k. 7.30 kor., 200 mm. 81.3 k. 7.30 kor., 600 mm. 81 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 81.5 k. 7.87 és fél kor., 300 mm. 81 k. 7.85 kor., 100 mm. 81 k. 7.85 kor., 500 mm. 80.5 k. 7.30 kor., 600 mm. 81 k. 7.75 kor., 2000 mm. 80.7 k. 7.35 kor., 100 mm. 80 k. 7.75 kor., 400 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 1000 mm. 80 k. 7.75 kor., 800 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 80 k. 7.75 és fél kor., 100 mm. 79.6 k. 7.80 kor., 100 mm. 80.5 k. 7.80 kor., 150 mm. 79.7 k. 7.77 és fél kor., 2000 mm. 79.5 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 79.5 k. 7.80 kor., 500 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 700 mm. 79.7 k. 7.70 kor., sárga, 100 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 150 mm. 79.3 k. 7.77 és fél kor., 100 mm. 79 k. 7.75 kor., 400 mm. 79 k. 7.65 kor., 500 mm. 79 k. 7.65 kor., felső, 600 mm. 79 k. 7.55 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.65 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.55 kor., felső, sárga, 100 mm. 77 k. 7.50 kor., sárga, mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. 79 k. 7.52 és fél kor., három hónapra. Bácskai: 1100 mm. 77 k. 7.90 korona, három hónapra. Raktáraru: 1050 mm. 79 k. 8.02 és fél kor., három hónapra. Uj-Rozs. 150 mm. 6.20 kor., 100 mm. 6.20 korona, három hónapra, 500 mm. 6.10 korona, 6.10 kor., 100 mm. 6.05 kor., mind készpénzfizetés mellett, paritásra. Zab: 100 mm. 5.52 és fél kor., készpénzfizetés mellett, 500 mm. (új) 5.20 kor., készpénzfizetés mellett, paritásra. K-Repeze. 100 mm. 10.18 és fél kor., készpénzfizetés mellett, keverékes. Tengeri: 500 mm. 6.15 kor., készpénzfizetés mellett hajóbeli. Az árak 50 kgr. koronáértékre értendők. A határidőpapiac irányszava szállód volt. Kültetel: Délelőtt. Buza októberre 7.32, 7.36, 7.34, 7.35 k., Buza áprilisra 7.57, 7.61 k., Rozs októberre 6.18, 6.19 kor., Tengeri augusztusra 6.15, 6.19 kor., Tengeri májusra 5.01, 5.02 k., 5.06, 5.04 k., Zab októberre 5.39, 5.34 k., Tengeri szeptemberre 6.20 k., Zab áprilisra 5.57, 5.59 koronán, K-repeze augusztusra 10.95, 10.97, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: Buza októberre 7.35, 7.36, 7.34, 7.35 k., Buza áprilisra 7.57, 7.61 k., Rozs októberre 6.18, 6.19 kor., Tengeri augusztusra 6.15, 6.19 kor., Tengeri májusra 5.01, 5.02 k., 5.06, 5.04 k., Zab októberre 5.39, 5.34 k., Tengeri szeptemberre 6.20 k., Zab áprilisra 5.57, 5.59 koronán, K-repeze augusztusra 10.95, 10.97, k. Déliutáni forgalom: Az irányszav nem változott, a forgalom mérsékelt volt. Déliután 4 óra 30 perccor záródnak: Buza októberre 7.33, 7.34, 7.35, 7.34 k., Buza áprilisra 7.59, 7.59 k., Rozs októberre 6.16, 6.17 kor., Tengeri augusztusra 6.16, 6.17 kor., Zab októberre 5.35, 5.36 k., Tengeri májusra 5.05, 5.06 k.

28, 29 és 30-án a gödöllői koronaáradalomban mű-trágyaszorgóipar-bemutatót rendez, szeptember 10-11-én pedig Székelyudvarhelyi mutatja be a vármegye kisgazdáinak egy nagyobb kiállítás kerekében a modern mezőgazdasági gépeket. A gép-bemutatókon valamennyi jobbnévi hazai gyáros részvesz.

A szombathelyi iparkiallítás rendezése zártan nyomatott meghívókat bocsátott ki. Eszerint a kiállítás e hó 15-ikén nyílik meg s ez alkalommal a következő ünnepélyek lesznek: Délelőtt 8 órakor: A kereskedelmi miniszter és a kiállítás vendégeinek fogadása a pályaudvaron. Délelőtt 9 órakor: Ünnepélyes hálaadó istentisztelet a székesegyházban. Délelőtt 10 órakor: A tisztelői kiállítások fogadása a kereskedelmiügyi miniszter által a vármegyei díszteremben. Délelőtt 11 órakor: A kiállítás ünnepélyes megnyitása. Délelőtt 1 órakor: Diszkrét a »Sabaria« vendéglőben. Délelőtt 5 órakor: Tisztelet a kiállítás körjében. Este 9 órakor: A kiállítás területének díszes kivilágítása.

Körületi munkafiallítás Szegeden. A szegedi kereskedelmi és iparkamara által rendezett kamarai körületi tanács- és segédmunkafiallítás augusztus 11-én nyitotta meg Szarvady Lajos kamarai elnök nagyszámú érdeklődő közönség, a város és az ipari, kereskedelmi, valamint a társadalmi szervezetek küldötteinek részvételével. A kiállítás igen gazdag, 1186 kiállító több mint 5000 értékes tárgyval vesz részt a kiállításban 11 csoportban. Ezek között 328 segéd a többi tanácsos és szakiskolai növendék. A kiállítás - melyen a körület két vármegyéje nyolc városból és 23 községe van képviselve - 15 nagy iskolai terem és egy tágas udvar van megöltve tökéletes és értékes tárgyakkal. A kiállítás e hó 23-ig lesz nyitva.

SORSOLÁS

Az osztálysorsajáték mai húzása: 15000 koronát nyert: 57366. 5000 koronát nyertek: 14383 16340 100873. 2000 koronát nyertek: 28308 34233 35014 68700 109001. 1000 koronát nyertek: 191 15977 25104 24106 29679 48037 109327. 500 koronát nyertek: 139 2057 4167 4227 5184 6901 6942 7042 8076 10192 10494 14827 15319 17757 21093 23331 23336 23627 24035 25236 26650 31780 32008 32672 33288 35007 36522 37753 39228 40545 43039 43535 50675 51243 52184 56945 57798 64533 67409 68835 68929 70428 73941 78038 79880 80073 80205 80701 81705 84897 85222 87756 87173 90438 96007 102591 102148 109464. A többi számok 170 koronával buztattak ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Vizálás. A földmivélségi miniszterium vizráji osztályához érkezett jelentések szerint az országban számba vevő csepdek nem volt. A Duna közepes vizállás mellett Passanolt Steinig és Ujvidéki Zimonyi emelkedik, egyebütt apad. Passanolt a mai vizállás 345 cm; tegnap 40 cm-t emelkedett; Budapestén pedig 25 cm-t apadt a víz és a vizállás ma 302 cm. A többi folyók mind apadtak és alacsony állásuk. A Tisza Tisznán emelkedik, egyebütt apad. Arveresek. A táborasban. Gróf Csáky Gyula ingóságai X. kerület, Hódorvay-utca 36. augusztus 13. — Lichtmann Sándor ingóságai VII. ker., Rotentill-utca 4. b. augusztus 14. — Perenczy Julia ingóságai IV. ker., Váci-utca 10. augusztus 13. — Bánffy Perenczy ingóságai VII. ker., Nefelejcs-utca 61. augusztus 13. — Auslander Salamon ingóságai VIII. ker., Fecske-utca 16. augusztus 13. — Bokor János ingóságai V. ker., Vigadó-utca 3. augusztus 13. — Rosentann Fülöp ingatlanai a budapesti törvényszéknél augusztus 31. A vidéken. Olasz Sándor ingóságai Kispesten augusztus 13. Weisz Lipót ingóságai Selmecsházyán augusztus 24. — Özv. Levay Imréné ingóságai Pészta-Csüdaházi (B. Csaba) j. augusztus 24. — Németh Zsigmond ingatlanai a sátor-ajú-j. helyi törvényszéknél szeptember 9. — Darvai Kálmán ingatlanai Darva (Técs) j. községparányán szeptember 14. — Beierlein József ingatlanai a nagy-besikerű törvényszéknél augusztus 31. — Tyrla Péter ingatlanai Somogy-Uzso-pa (Nagyvárad) j. községparányán augusztus 31. — Farkas Gyula ingóságai Debreczenben augusztus 17. — Bröder Gyula ingóságai Törzsdn (B.-Kula) j. augusztus 22.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonafőzsde.

A helyzet ma sem változott lényegesen. A kínálat mérsékelt, a kereslet pedig aránylag jó volt, minek következtében a készáru-piacra ma is szállód az irányszav s az árak egyes esetekben némely fillérrel emelkedtek, ami a határidőpapiacot is kedvezően befolyásolta. Itt különösen a tengeri határidőkre nézve szállód az irányszav mert a tartós nagy szárazság miatt a tengeri nemcsak hogy keletlen fejlődni nem tud, hanem sok helyen fondánssal indul, sőt meg is szárad. Ha hamarosan eső nem lesz, a kukorica nagyon meg fog drágulni. A készáru-piacra ma 35.000 mm. buza kelt el; az irányszav tartott volt s egyes telekért néhány fillérrel magasabb árakat is fizettek. Rozsban ma is valamivel jobb forgalom volt s 1850 mm. került eladásra változatlan áron. Zab 300 mm. tengeri 500 mm., repeze 200 mm. kelt el. Eladások: Uj-Buza. Tiszavideki: 300 mm. 81.5 k. 7.30 kor., 200 mm. 81.3 k. 7.30 kor., 600 mm. 81 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 81.5 k. 7.87 és fél kor., 300 mm. 81 k. 7.85 kor., 100 mm. 81 k. 7.85 kor., 500 mm. 80.5 k. 7.30 kor., 600 mm. 81 k. 7.75 kor., 2000 mm. 80.7 k. 7.35 kor., 100 mm. 80 k. 7.75 kor., 400 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 1000 mm. 80 k. 7.75 kor., 800 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 80 k. 7.75 és fél kor., 100 mm. 79.6 k. 7.80 kor., 100 mm. 80.5 k. 7.80 kor., 150 mm. 79.7 k. 7.77 és fél kor., 2000 mm. 79.5 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 79.5 k. 7.80 kor., 500 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 700 mm. 79.7 k. 7.70 kor., sárga, 100 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 150 mm. 79.3 k. 7.77 és fél kor., 100 mm. 79 k. 7.75 kor., 400 mm. 79 k. 7.65 kor., 500 mm. 79 k. 7.65 kor., felső, 600 mm. 79 k. 7.55 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.65 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.55 kor., felső, sárga, 100 mm. 77 k. 7.50 kor., sárga, mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. 79 k. 7.52 és fél kor., három hónapra. Bácskai: 1100 mm. 77 k. 7.90 korona, három hónapra. Raktáraru: 1050 mm. 79 k. 8.02 és fél kor., három hónapra. Uj-Rozs. 150 mm. 6.20 kor., 100 mm. 6.20 korona, három hónapra, 500 mm. 6.10 korona, 6.10 kor., 100 mm. 6.05 kor., mind készpénzfizetés mellett, paritásra. Zab: 100 mm. 5.52 és fél kor., készpénzfizetés mellett, 500 mm. (új) 5.20 kor., készpénzfizetés mellett, paritásra. K-Repeze. 100 mm. 10.18 és fél kor., készpénzfizetés mellett, keverékes. Tengeri: 500 mm. 6.15 kor., készpénzfizetés mellett hajóbeli. Az árak 50 kgr. koronáértékre értendők. A határidőpapiac irányszava szállód volt. Kültetel: Délelőtt. Buza októberre 7.32, 7.36, 7.34, 7.35 k., Buza áprilisra 7.57, 7.61 k., Rozs októberre 6.18, 6.19 kor., Tengeri augusztusra 6.15, 6.19 kor., Tengeri májusra 5.01, 5.02 k., 5.06, 5.04 k., Zab októberre 5.39, 5.34 k., Tengeri szeptemberre 6.20 k., Zab áprilisra 5.57, 5.59 koronán, K-repeze augusztusra 10.95, 10.97, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: Buza októberre 7.35, 7.36, 7.34, 7.35 k., Buza áprilisra 7.59, 7.59 k., Rozs októberre 6.16, 6.17 kor., Tengeri augusztusra 6.16, 6.17 kor., Zab októberre 5.35, 5.36 k., Tengeri májusra 5.05, 5.06 k. Déliutáni forgalom: Az irányszav nem változott, a forgalom mérsékelt volt. Déliután 4 óra 30 perccor záródnak: Buza októberre 7.33, 7.34, 7.35, 7.34 k., Buza áprilisra 7.59, 7.59 k., Rozs októberre 6.16, 6.17 kor., Tengeri augusztusra 6.16, 6.17 kor., Zab októberre 5.35, 5.36 k., Tengeri májusra 5.05, 5.06 k.

28, 29 és 30-án a gödöllői koronaáradalomban mű-trágyaszorgóipar-bemutatót rendez, szeptember 10-11-én pedig Székelyudvarhelyi mutatja be a vármegye kisgazdáinak egy nagyobb kiállítás kerekében a modern mezőgazdasági gépeket. A gép-bemutatókon valamennyi jobbnévi hazai gyáros részvesz.

A szombathelyi iparkiallítás rendezése zártan nyomatott meghívókat bocsátott ki. Eszerint a kiállítás e hó 15-ikén nyílik meg s ez alkalommal a következő ünnepélyek lesznek: Délelőtt 8 órakor: A kereskedelmi miniszter és a kiállítás vendégeinek fogadása a pályaudvaron. Délelőtt 9 órakor: Ünnepélyes hálaadó istentisztelet a székesegyházban. Délelőtt 10 órakor: A tisztelői kiállítások fogadása a kereskedelmiügyi miniszter által a vármegyei díszteremben. Délelőtt 11 órakor: A kiállítás ünnepélyes megnyitása. Délelőtt 1 órakor: Diszkrét a »Sabaria« vendéglőben. Délelőtt 5 órakor: Tisztelet a kiállítás körjében. Este 9 órakor: A kiállítás területének díszes kivilágítása.

Körületi munkafiallítás Szegeden. A szegedi kereskedelmi és iparkamara által rendezett kamarai körületi tanács- és segédmunkafiallítás augusztus 11-én nyitotta meg Szarvady Lajos kamarai elnök nagyszámú érdeklődő közönség, a város és az ipari, kereskedelmi, valamint a társadalmi szervezetek küldötteinek részvételével. A kiállítás igen gazdag, 1186 kiállító több mint 5000 értékes tárgyval vesz részt a kiállításban 11 csoportban. Ezek között 328 segéd a többi tanácsos és szakiskolai növendék. A kiállítás - melyen a körület két vármegyéje nyolc városból és 23 községe van képviselve - 15 nagy iskolai terem és egy tágas udvar van megöltve tökéletes és értékes tárgyakkal. A kiállítás e hó 23-ig lesz nyitva.

SORSOLÁS

Az osztálysorsajáték mai húzása: 15000 koronát nyert: 57366. 5000 koronát nyertek: 14383 16340 100873. 2000 koronát nyertek: 28308 34233 35014 68700 109001. 1000 koronát nyertek: 191 15977 25104 24106 29679 48037 109327. 500 koronát nyertek: 139 2057 4167 4227 5184 6901 6942 7042 8076 10192 10494 14827 15319 17757 21093 23331 23336 23627 24035 25236 26650 31780 32008 32672 33288 35007 36522 37753 39228 40545 43039 43535 50675 51243 52184 56945 57798 64533 67409 68835 68929 70428 73941 78038 79880 80073 80205 80701 81705 84897 85222 87756 87173 90438 96007 102591 102148 109464. A többi számok 170 koronával buztattak ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Vizálás. A földmivélségi miniszterium vizráji osztályához érkezett jelentések szerint az országban számba vevő csepdek nem volt. A Duna közepes vizállás mellett Passanolt Steinig és Ujvidéki Zimonyi emelkedik, egyebütt apad. Passanolt a mai vizállás 345 cm; tegnap 40 cm-t emelkedett; Budapestén pedig 25 cm-t apadt a víz és a vizállás ma 302 cm. A többi folyók mind apadtak és alacsony állásuk. A Tisza Tisznán emelkedik, egyebütt apad. Arveresek. A táborasban. Gróf Csáky Gyula ingóságai X. kerület, Hódorvay-utca 36. augusztus 13. — Lichtmann Sándor ingóságai VII. ker., Rotentill-utca 4. b. augusztus 14. — Perenczy Julia ingóságai IV. ker., Váci-utca 10. augusztus 13. — Bánffy Perenczy ingóságai VII. ker., Nefelejcs-utca 61. augusztus 13. — Auslander Salamon ingóságai VIII. ker., Fecske-utca 16. augusztus 13. — Bokor János ingóságai V. ker., Vigadó-utca 3. augusztus 13. — Rosentann Fülöp ingatlanai a budapesti törvényszéknél augusztus 31. A vidéken. Olasz Sándor ingóságai Kispesten augusztus 13. Weisz Lipót ingóságai Selmecsházyán augusztus 24. — Özv. Levay Imréné ingóságai Pészta-Csüdaházi (B. Csaba) j. augusztus 24. — Németh Zsigmond ingatlanai a sátor-ajú-j. helyi törvényszéknél szeptember 9. — Darvai Kálmán ingatlanai Darva (Técs) j. községparányán szeptember 14. — Beierlein József ingatlanai a nagy-besikerű törvényszéknél augusztus 31. — Tyrla Péter ingatlanai Somogy-Uzso-pa (Nagyvárad) j. községparányán augusztus 31. — Farkas Gyula ingóságai Debreczenben augusztus 17. — Bröder Gyula ingóságai Törzsdn (B.-Kula) j. augusztus 22.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonafőzsde.

A helyzet ma sem változott lényegesen. A kínálat mérsékelt, a kereslet pedig aránylag jó volt, minek következtében a készáru-piacra ma is szállód az irányszav s az árak egyes esetekben némely fillérrel emelkedtek, ami a határidőpapiacot is kedvezően befolyásolta. Itt különösen a tengeri határidőkre nézve szállód az irányszav mert a tartós nagy szárazság miatt a tengeri nemcsak hogy keletlen fejlődni nem tud, hanem sok helyen fondánssal indul, sőt meg is szárad. Ha hamarosan eső nem lesz, a kukorica nagyon meg fog drágulni. A készáru-piacra ma 35.000 mm. buza kelt el; az irányszav tartott volt s egyes telekért néhány fillérrel magasabb árakat is fizettek. Rozsban ma is valamivel jobb forgalom volt s 1850 mm. került eladásra változatlan áron. Zab 300 mm. tengeri 500 mm., repeze 200 mm. kelt el. Eladások: Uj-Buza. Tiszavideki: 300 mm. 81.5 k. 7.30 kor., 200 mm. 81.3 k. 7.30 kor., 600 mm. 81 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 81.5 k. 7.87 és fél kor., 300 mm. 81 k. 7.85 kor., 100 mm. 81 k. 7.85 kor., 500 mm. 80.5 k. 7.30 kor., 600 mm. 81 k. 7.75 kor., 2000 mm. 80.7 k. 7.35 kor., 100 mm. 80 k. 7.75 kor., 400 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 1000 mm. 80 k. 7.75 kor., 800 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 80 k. 7.75 és fél kor., 100 mm. 79.6 k. 7.80 kor., 100 mm. 80.5 k. 7.80 kor., 150 mm. 79.7 k. 7.77 és fél kor., 2000 mm. 79.5 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 79.5 k. 7.80 kor., 500 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 700 mm. 79.7 k. 7.70 kor., sárga, 100 mm. 79.5 k. 7.85 kor., 150 mm. 79.3 k. 7.77 és fél kor., 100 mm. 79 k. 7.75 kor., 400 mm. 79 k. 7.65 kor., 500 mm. 79 k. 7.65 kor., felső, 600 mm. 79 k. 7.55 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.65 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.55 kor., felső, sárga, 100 mm. 77 k. 7.50 kor., sárga, mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. 79 k. 7.52 és fél kor., három hónapra. Bácskai: 1100 mm. 77 k. 7.90 korona, három hónapra. Raktáraru: 1050 mm. 79 k. 8.02 és fél kor., három hónapra. Uj-Rozs. 150 mm. 6.20 kor., 100 mm. 6.20 korona, három hónapra, 500 mm. 6.10 korona, 6.10 kor., 100 mm. 6.05 kor., mind készpénzfizetés mellett, paritásra. Zab: 100 mm. 5.52 és fél kor., készpénzfizetés mellett, 500 mm. (új) 5.20 kor., készpénzfizetés mellett, paritásra. K-Repeze. 100 mm. 10.18 és fél kor., készpénzfizetés mellett, keverékes. Tengeri: 500 mm. 6.15 kor., készpénzfizetés mellett hajóbeli. Az árak 50 kgr. koronáértékre értendők. A határidőpapiac irányszava szállód volt. Kültetel: Délelőtt. Buza októberre 7.32, 7.36, 7.34, 7.35 k., Buza áprilisra 7.57, 7.61 k., Rozs októberre 6.18, 6.19 kor., Tengeri augusztusra 6.15, 6.19 kor., Tengeri májusra 5.01, 5.02 k., 5.06, 5.04 k., Zab októberre 5.39, 5.34 k., Tengeri szeptemberre 6.20 k., Zab áprilisra 5.57, 5.59 koronán, K-repeze augusztusra 10.95, 10.97, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: Buza októberre 7.35, 7.36, 7.34, 7.35 k., Buza áprilisra 7.59, 7.59 k., Rozs októberre 6.16, 6.17 kor., Tengeri augusztusra 6.16, 6.17 kor., Zab októberre 5.35, 5.36 k., Tengeri májusra 5.05, 5.06 k. Déliutáni forgalom: Az irányszav nem változott, a forgalom mérsékelt volt. Déliután 4 óra 30 perccor záródnak: Buza októberre 7.33, 7.34, 7.35, 7.34 k., Buza áprilisra 7.59, 7.59 k., Rozs októberre 6.16, 6.17 kor., Tengeri augusztusra 6.16, 6.17 kor., Zab októberre 5.35, 5.36 k., Tengeri májusra 5.05, 5.06 k.

28, 29 és 30-án a gödöllői koronaáradalomban mű-trágyaszorgóipar-bemutatót rendez, szeptember 10-11-én pedig Székelyudvarhelyi mutatja be a vármegye kisgazdáinak egy nagyobb kiállítás kerekében a modern mezőgazdasági gépeket. A gép-bemutatókon valamennyi jobbnévi hazai gyáros részvesz.



